6. cviCeni (27.10. a 2.11.2023)

Kuzelosecky v projektivni roviné

Pojmy:

kuzelosecka;

regularni a singularni kuzelosecky;

polérni sdruZzenost bodi vzhledem ke kuZelosecce;
singularni bod kuzelosecky, reguldrni bod kuzelosecky;
poléra bodu, pol primky;

tecna v regularnim bodu kuzelosecky.

Ulohy:

1.

Urcete spole¢né body kuzelosecky k a piimky p. Je kuzelosecka k regularni?

(a) ky: 22 + 22 - 4x§ — 2x129 + 3x123 + 3w9w3 =0
p1:x1+2x2 —x3=0
(b) ka: a:% — 31:% — 33:% + 22129 — 22123 + 62923 = 0

pa:xy —x2+x3=0

. Uréete vzajemnou polohu pfimky AB a kuzelosecky k.

k: 33% — 2:6% + x129 + 32123 + 629203 = 0
A=(2,-1,3)
B =(0,0,1)

. Urcete rovnici kuzelosecky k, ktera prochazi body A = (0,0,1), B = (0,3,1), C = (6,0,1), D = (2,2,1)

a E=(-21,1).

. Uré¢ete polaru bodu A = (-3, —1, 1) vzhledem ke kuzelosecce k : 3x%+2x%+2x§+6x1x2+2x1x3+2x2x3 =0.

. Urcete pél primky p : 2x1 4+ 3x9 + x3 = 0 vzhledem ke kuzelosecce k: 33;% + 23:% + 23;% + 6x129 + 22123 +

+ 22923 = 0.

. Urcete teCny ke kuzelosecce k: 356% + 51:% + x§ + Tx1x0 + 4x173 + dxroxs = 0, které prochazi bodem

M = (0,0,1). Urcete také body dotyku.



ResSeni

Kuzelosecky v projektivni roviné
1. (a) A=(1;0;1), B=(1;—1;—-1), je regularni
(b) p2 C ko, je singularni
2. ABCk
3. k: :L‘% + 4:6% 4+ 4x1x9 — 62123 — 122923 = 0
4. pa: 1lxy + 1020 4+ 223 =0
5. P=(8,-5,1)

6. t1: 221 + 520 = 0, Ty = (5,2, —5)
to:2x1 +ax0=0,Th = (1, —2,3)



